

# Мир & женщины

Современная женщина  
знает все!

декабрь 2023

2023-ий

год ПЕДАГОГА,  
ВОСПИТАТЕЛЯ, НАСТАВНИКА —  
продолжается!





# Детский сад,

# рождающий радость и счастье!

(О детской империи «Лесная сказка», г. Сургут ХМАО-ЮГРЫ)

Возраст до семи лет — особый период в жизни человека, это время, когда закладываются все основы будущей личности, интеллектуальные навыки и эмоциональные реакции, умение общаться со сверстниками и старшими, формируются музыкальные способности, понимание, что хорошо, что плохо, развивается речь. И как важно родителям, воспитателям, педагогам учитывать массу нюансов, — ведь каждый год жизни малыша, открывает новые возможности, нельзя торопиться в обучении, но и нельзя тормозить, а впереди школа с ее немалыми нагрузками и сложными взаимоотношениями. Это — с одной стороны. С другой, — детство —





время, когда ребенок начинает себя осознавать, его переполняет энергия, эмоции, новые ощущения... Именно в этот период формируются воспоминания о нежных руках матери, ободряющем взгляде отца, восторг от солнечных лучей, скачущих зайчиками по стене... Каждый день — это новые открытия, рождающие радость и ощущение счастья! Это чувство становится (или не становится) ресурсом для будущего взрослого, ресурсом, из которого много лет спустя мы черпаем силы для преодоления взрослых проблем. Именно поэтому детство должно быть радостным, свободным и безоблачным — счастливым!

Совместить эти противоречивые задачи непросто, и невозможно переоценить роль педагога в детском саду. Сегодня уже мало только любить детей (что, конечно, остается главным требованием при подборе персонала), — необходимо иметь серьезную педагогическую и психологическую подготовку, свободно ориентироваться в современных концепциях обучения и воспитания, уметь планировать и оценивать уровень развития детей разных возрастов, владеть педагогической техникой: речью, умением сконцентрировать внимание детей на решении педагогических задач, используя личностно-ориентированную модель взаимодействия с детьми; быть творческим, владеть техническими средствами обучения и т.д., и т.п.

И все эти требования к детским садам — не только требования времени, отраженные в государственных стандартах, которые спускаются в детские сады сверху. Сами родители выбирают именно то дошкольное учреждение, в котором больше условий для всестороннего развития ребенка.

**М**униципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение (МБДОУ) детский сад № 43 «Лесная сказка» в городе Сургуте, которым руководит Татьяна Ивановна Крутякова, именно такое дошкольное учреждение. Это один из больших детских садов в суровом промышленном сибирском городе с особым ускоренным ритмом жизни и почти столичным размахом, привлекающий молодых, дерзких и мужественных людей. Так что неслучайно этот северный город полон и многочисленными детскими голосами, требующими к себе максимум внимания, заботы и любви. Но в детском царстве «Лесная сказка» недостатка в этом нет!

### *Отзывы родителей:*

#### **Екатерина Урусова:**

*«Садик просто чудо) Большой, светлый, чистый, в группах много игрушек и учебного материала. Воспитатели всегда найдут общий язык с ребенком (Да и с родителями тоже!)»*

#### **Ульяна Смирнова:**

*«Самый крутой садик, моя вечная любовь! Персонал – чудо! Внутреннее оснащение топ! Детские площадки – лучшие в городе!»*

#### **Ранвир Мах:**

*«Мощный детский сад, хорошие воспитатели и руководство детского сада!»*

Яркое трехэтажное здание детского сада № 43 «Лесная сказка» размещается на довольно большой и просторной территории в 6 380 кв. м., которой могут позавидовать многие другие городские детские садики.

525 воспитанников этой детской империи с 2 до 7 лет распределены по 15 возрастным группам. Кроме стандартных помещений для каждой группы, состоящих из приёмной, игровой, спальни, туалетной комнаты, буфетной, в садике есть плавательный бассейн, медицинский блок, кабинеты для учителя-логопеда, педагога-психолога, музыкальный и спортивный залы, пищеблок, помещения для персонала, 15 веранд с прилегающими к ним

игровыми площадками, спортивная площадка...

Но этого недостаточно для создания полноценной творческой образовательной среды.

Сегодня для этой цели в любом дошкольном детском учреждении необходимо современное материально-техническое оснащение.

В «Лесной сказке» оно дополняется и обновляется ежегодно.

В этом учебном году приобретено интерактивное оборудование: интерактивные экраны, полы, панели, а также разнообразные конструкторы, современные дидактические игры, книги, игрушки — все, что необходимо для обучения детей разных возрастов.

Для каждой возрастной категории разрабатывается своя методика и ставятся свои задачи в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом и теми возрастными возможностями и ограничениями, которые диктуют содержание, объем, форму

### Отзывы родителей:

#### **Борис:**

*«Любой коллектив и предприятие начинается и оценивается по руководителю... Так вот Татьяна Ивановна Крутякова — прекрасный специалист и чудесный человек! Спасибо Вам большое и всем Вашим воспитателям.»*

#### **Любовь Егорова:**

*«С двумя дочерьми сменили в общей сложности 4 сада и этот для меня оказался лучшим из всех. Прекрасный коллектив от вахтера, до руководителя.»*

#### **Оксана Щербина:**

*«Самый лучший детский сад в Сургуте! Сюда ходят мои дети, разные группы, разные воспитатели. Отличный директор — отзывчивый человек, милая женщина, всегда поможет и посоветует во многом.»*

и длительность занятий с малышами.

Это непросто: нужно постоянно искать новые способы и методы представления новых знаний, ведь малыши быстро устают и теряют интерес, их нельзя заставить что-либо делать, или слушать и надолго лишать возможности прыгать, бегать, шуметь... Но персонал «Лесной сказки» на 80 процентов состоит из выпускников высших учебных педагогических заведений, и его сотрудники владеют множеством техник общения с детьми; но еще важнее, что они постоянно учатся сами, а это в современной педагогике необходимо, так как стандарт и цели дошкольного воспитания и образования регулярно развиваются и меняются в соответствии с новыми исследованиями и внешними обстоятельствами. Кроме того, федеральный государственный образовательный стандарт диктует только 60 процентов реализации Федеральной обра-



Коллектив Сургутского Детского сада №43 «ЛЕСНАЯ СКАЗКА» с заведующим – Татьяной Ивановной Крутяковой (в центре)



*Сильной стороной «Лесной сказки» можно назвать и взаимодействие с семьями воспитанников. Ведь от того, насколько тесными и доверительными будут отношения между дошкольным учреждением и родителями, во многом зависят результаты воспитания и обучения.*





зовательной программы дошкольного образования, а на 40 процентов программа для дошколят состоит из творчества педагогов Детского сада.

Коллектив «Лесной сказки» участвует в работе федеральной сетевой инновационной площадки «Вариативные модели интеграции естественно-научного и художественно-эстетического содержания образования».

На Всероссийском онлайн-фестивале «Умный город — город открытий» был представлен проект «ЭКОлята Югры», направленный на формирование экологических знаний у детей, на раз-

витие их самостоятельности в приобретении и творческом применении новых знаний о предметах и явлениях с использованием естественно-научного и инженерно-технического комплекса «Енотик».

На этом онлайн-марафоне лучших педагогических практик сургутский детский сад № 43 «Лесная сказка» победил в номинации «Территория социокультурного развития», где представил опыт формирования основ финансовой грамотности у дошкольников средствами современных интерактивных ресурсов.

Коллектив детского сада прекрасно понимает, что создание цифровой среды — современная тенденция, нацеленная на будущее, и участвует в федеральном проекте «Современный детский сад» и в местных проектах: «Мобильное электронное образование — Детский сад», «Мой край родной — Югра». Их опыт был представлен на коммуникационной платформе «ММСО. Коннект», а также на межмуниципальном семинаре-нетворкинге «Применение цифровой образова-

2021–2022 учебном периоде 34 ребенка с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью занимались инклюзивно в группах общеобразовательной направленности. Для них в «Лесной сказке» разработаны адаптированные программы, с учетом нозологии конкретного ребенка, приобретается соответственно возрасту и потребностям игровой и учебный материал.

Сильной стороной «Лесной сказки» можно назвать и взаимодействие с семьями воспитан-



*Один из ключевых показателей работы дошкольного учреждения — здоровье воспитанников. Это не только ежедневное присутствие медработников, регулярные профилактические осмотры, вакцинация и т.д., но и регулярное полноценное питание и физическая активность*

тельной платформы МЭО в образовательном процессе ДОУ».

Однако, все образовательные и развивающие проекты — не самоцель. В основе каждого проекта должны лежать духовно-нравственные ценности российского народа, а также исторические и национально-культурные традиции. И для реализации этого требования новой Программы педагоги «Лесной сказки» придумывают разнообразные акции, на которых в игровой, веселой занимательной форме учат детей доброте к людям и животным («Уроки добра», «Волшебные очки», «Цветик-семицветик», «Не оставляй меня на даче...»), любви к Родине («Флаг моей страны», «День России», «Дружба народов — сила страны», «Мы разные, но мы едины», «День народного единства...»), любви к малой родине («Мой край — ЮГРА»).

А еще «Праздник белых журавлей» — совместная с родителями акция, «Праздник осени», «Праздник знаний», «Знакомство с насекомыми», «От игры к делу» — занятия по робототехнике...

Это мизерная часть мероприятий и акций, которые организуются для малышей. Каждую неделю какая-нибудь акция, на которой дети читают стихи, поют, танцуют, рисуют, лепят, вырезают, отгадывают загадки... Информация о каждом мероприятии с фотографиями выкладывается на сайте.

Воспитанию активной доброты и толерантности очень способствует совместное воспитание и обучение с особенными детьми. В детском саду № 43 «Лесная сказка» активно работает центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи таким дошкольникам. В

Ведь от того, насколько тесными и доверительными будут отношения между дошкольным учреждением и родителями, во многом зависят результаты воспитания и обучения. Педагоги привлекают семьи дошколят к участию и в воспитательном процессе и в создании благоприятной среды, мотивируют взрослых к проведению совместных мероприятий в Центрах активности. При этом используются различные формы, в приоритете — активные: семейные соревнования, совместные развлечения, работа над проектами, родительский клуб, гостиные, практикумы, дискуссии, участие родителей в подготовке и проведении утренников и праздников, вечеров вопросов и ответов. Особенно активны родители при подготовке фотовыставок, фотогазет, выставок совместного творчества, совместных конкурсах. Учатся не только дети, но и взрослые: для них организуются групповые и общие родительские собрания, выставки, консультации, готовятся памятки и рекомендации, которые оформляются в лэпбуки, папки-передвижки и информационные стенды.

В 2022–2023 учебном году проведено три общих родительских собрания на темы: «Новый учебный год — новый этап в жизни детского сада»; «Семейные традиции»; «Стали мы на год взрослее». Большой популярностью у детей и родителей пользуются акции: «Моя Югра — моя планета», «Вам, любимые», «Белая ромашка», «Снежинка доброты», «Спасибо!», «Голубь мира». Информацию об этих акциях также можно найти на сайте Детского сада.



Один из ключевых показателей работы дошкольного учреждения — здоровье воспитанников. Это не только ежедневное присутствие медработников, обеспечение высокого уровня гигиены, регулярные профилактические осмотры, вакцинация и т.д., но и регулярное полноценное питание, физическая активность и закаливание воспитанников.

Детсад «Лесная сказка» по праву гордится организацией рационального, сбалансированного

контроль медицинскими работниками и бракеражной комиссией.

Качество образовательной и воспитательной деятельности детских садов регулярно проверяется и оценивается вышестоящими органами, для этого используются наблюдения, мониторинги, тестирование. Но лучшим доказательством качества воспитания и образования в «Лесной сказке» являются победы во Всероссийских, региональных и муниципальных конкурсах и фестивалях.

*Важный показатель успешной работы педагогического коллектива Детского сада «Лесная сказка» — любовь детей и признание родителей, особенно родителей семилеток, для которых важно, чтобы их дети легко и без психологических травм встроились в школьную жизнь!*

В 2022–2023 учебном году воспитанники МБДОУ представили работы на конкурсы различного уровня и получили дипломы о призовых местах, благодарственные письма, сертификаты участия. Наиболее значимые награды — дипломы лауреатов I, II, III степени в городском фестивале «Звёздная капля» в номинации «Сотворчество: я и моя семья», «Изобразительное творчество, оригинальные техники»; дипломы победителей Всероссийского творческого конкурса «Великое наследие народов России».

5-ти разового питания в соответствии с возрастом. Ежедневно в меню включаются: свежие фрукты, соки, фруктовые и овощные салаты, свежие и тушеные овощи, блюда из картофеля, молока и яиц. Два раза в неделю дети получают блюда из морской рыбы и творога. В течение всего периода в меню включаются: выпечка, кондитерские изделия, а также чернослив, курага, изюм, сухофрукты. За выполнением натуральных норм продуктов ведётся постоянный кон-

троль медицинскими работниками и бракеражной комиссией.

Еще более важный показатель успешной работы педагогического коллектива Детского сада «Лесная сказка» — любовь детей и признание родителей, особенно родителей семилеток, для которых важно, чтобы их дети легко и без психологических травм встроились в школьную жизнь, вспоминая о годах, проведенных в детском саду, с радостью!